



退休老人的"庄主"梦



申兴刚

诵讯员 吴 珺 刘丈国

卿安民心中有一个田园 梦,即将步入耄耋之年的他用 15年光景来追这个梦。5月10 日,在位于新邵县新田铺镇金 耙村的安民生态农庄内,桃树 上"探"出一个个鲜嫩的果 实,散养的鸡鸭在郁郁葱葱林 间、草地撒着欢奔跑,迎宾 楼、农耕馆简单质朴,充满了 乡土气息。

明年80岁的卿安民务过 农、经过商,曾担任过邵阳市人 民检察院反贪局局长、湖南省 人民检察院反贪局副局长,在 25年的检察官生涯中,他先后 把上千名贪官污吏和渎职人员 送上审判台。大半生业绩辉煌, 但他丝毫不骄傲,不管在哪一 个领域和行业,他都秉承一 "心"一"态",兢兢业业做事,真

心是"善良之心"。在金耙 村,卿安民的辈分很高,名望也 很大,村里的老老少少都会尊 敬地叫他一声"卿老",村里大 小事情都会找他出主意拿意 见。村里的困难户和五保户,他 都会给予关怀和帮助。2008年, 卿安民回到家乡,看着家乡贫 困落后的面貌,他的心中沉甸 甸的。于是,卿安民决定自掏 腰包,陆续拿出了110余万元, 积极为村里修路、安装太阳能

路灯、修村部、建村小,让整个 金耙村换了"底"色。基础设施 建好了,他开始为金耙村谋划 将来的发展,计划打造以金耙 村为轴心,辐射周围四个村的 "田庄梦"

态是"勤奋之态"。2015年, 经过6年的酝酿,卿安民再次回 到村里。这次,他住下不走了。 他组织当地8名有思想、有干 劲、有技术的村民,其中党员5 人,成立"安民生态农业合作 社",想方设法筹资360万元,流 转村里荒山800亩,建立了"安 民生态农庄"。农庄设有休闲餐 饮中心、家庭厨房式宾馆、垂钓 基地、蔬菜基地、精品水果基地 和特色养殖基地等。目前,养殖 生猪300余头、母猪50余头,养 殖鸡、鸭近1000只;种植包含黄 桃、安江柚、梨在内的水果200 余亩;种植蔬菜、玉米等40多 亩,多功能的现代化农庄已初 具雏形。

- 所现代化农庄光满足 于休闲是远远不够的,还要赋 予它一些文化精神的内在。就 在前不久,卿安民自费举办了 农庄第一个农耕文化节,邀请 了附近村的种粮大户、村民以 及农业专家们来到现场,共话 农庄未来。同时,他在农庄建 立了一个农耕文化馆,收藏石 槽、石磙、石磨等农具。"我出 于怀旧的乡愁所收藏的这些 老物件,可以让更多人,尤其 是青少年了解到曾经的农业 生产情况,将农耕文化弘扬出 "卿安民说。

近几年,尽管农庄还处于 "负"收入状态,但是卿安民仍 旧踌躇满志。为了心中"田园 梦",他一直在学习新知识,将 继续发挥余热,为家乡奉献自 己的绵薄之力。

北塔税务

点亮"夜经济" 催热"烟火气"

通讯员 雷茜 刘敏

为培育和壮大辖区夜间经 济,5月9日傍晚,国家税务总局 邵阳市北塔区税务局青年宣传 服务队走进江北夜宵一条街,逐 一向商户讲解发票开具、小规模 纳税人相关减免及社保缴费等 政策,为广大个体工商户提供更 精准的个性化服务,以税力量点 亮"夜经济",催热"烟火气"

口味虾、卤虾,烤榴莲、烤串 儿……夜幕下,"罗记三毛夜宵 城"飘出的美食之香令人口舌生 津。店内刚刚经历了升级换代, 装修后的店面看上去十分宽敞 明亮,店员穿梭在宾客满座的店 内。宣传员们为罗老板详细讲解 了发票网上申领、申报缴税等涉 税事宜,并给他解读小规模纳税 人增值税减免、六税两费减半征 收等税收优惠政策。

"感谢你们今天上门为我们 答疑解惑,及时给我们送来'税 惠大礼包'。现在呀,生活更有盼 头咯。"人声鼎沸的街道,罗老板 的笑容在璀璨的灯光下显得格

宣传员们从街头走到街尾, 走进纳税人缴费人身边,精准对 接纳税人缴费人需求。在"阿莲 姐妹夜宵店",现场演示了"个人 所得税"App综合年度汇算全流 程,指导食客刘先生成功提交 728元退税申报;在"穆斯林烧 烤店",对店主苏老板提出的社 保费缴费渠道、缴费标准、待遇 领取等问题进行全面讲解;在 "向记阿美好呷婆夜宵店",给财 务人员讲解了开具发票的具体 操作事宜以及纳税信用等级相

"让餐饮行业经营者用足用 好国家各项税费优惠政策,为个 体工商户稳定就业、转型升级、 发展壮大保驾护航,是税务部门 的职责所在,也是我们优化税收 营商环境的重要举措"。该局负 责人表示,下一步,北塔区税务 局将不断提升纳税服务质效,让 政策红利的"真金白银"更好为 个体工商户"输血造血",用税力 量守护"舌尖上"的经济,守护北 塔的"烟火人间"。

新滩镇 无人机高空"扫毒"

通讯员 陈源 刘敏

本报讯 5月9日,为进一 步推进禁种铲毒工作成果,助力 北塔区"强街道(镇)、村(社区) 为主"基层治理"十无"工作法之 "无涉毒"工作,新滩镇街道办事 处工作人员借助无人机航拍,开 展禁种铲毒高空侦查活动,确保 实现辖区内毒品原植物"零种 植""零产量"的工作目标。

工作人员利用无人机机动 性强、灵活性高、覆盖面广的优

势,对辖区田间地头、鱼塘、荒坡 野岭、废弃庭院、房前屋后、村居 院落、平房楼顶等隐蔽处进行空 中侦查。"天上飞,地上走"的高 效联动,形成了全方位、无死角 遏制非法种植毒品原植物的高 压局面,确保禁种铲毒工作有效 开展。下一步,新滩镇街道将持 续开展踏查行动,同时加大宣传 力度,增强群众识毒、拒毒、铲毒 的意识,确保不出现一例非法种 植毒品原植物案例,坚决打赢禁 种铲毒战。

报废货车违法搭载16人

记 者 袁进田 通讯员 伍先安

本报讯 4月27日上午,邵 东市公安局交警大队在灵官殿 镇民新村开展路查行动时,发现 一辆轻型货车的后车厢密密麻 麻坐满了人,存在严重的交通安 全隐患,便立即要求驾驶员靠边 停车,接受检查。经民警核查,该 车核载5人,实载16人(其中货 车后厢坐了12人),并且该货车 已达到强制报废标准。

经询问,该车搭载的人员 都是帮忙办丧事的村民,由于 人数较多,为了图省事便直接 坐在了货车后车厢。对此,民 警对驾驶员唐某才进行了严

厉的批评教育,并对乘车人员 进行安全转运。随后,依据相 关法律法规,民警对驾驶员唐 某才驾驶报废车辆、货车违规 载人的交通违法行为合并处 以罚款3500元,吊销驾驶证并 扣留车辆。

交警提醒,"红白喜事"忙, 交通安全不能忘!货车并不具备 载客条件,本身没有设置必要的 乘客乘坐位置和安全防护设施, 安全性能差,在违法载人的情况 下,一旦与其他车辆发生碰撞, 或发生侧翻等事故时,极易导致 群死群伤事故。为了自身及他人 的生命财产安全,请严格遵守交 通法规,切莫心存侥幸,以身试 法、以身犯险。